

# 对以色列发动报复 伊朗即将动手?

## 伊拉克展开多轮斡旋 力求避免卷入冲突

据美国媒体报道,伊朗准备在接下来几天,或于美国11月5日举行总统选举前从伊拉克境内对以色列发动打击,以回应以军10月末对伊朗军事目标展开的行动。

在地区紧张局势升级之际,作为伊朗邻国,伊拉克与伊朗、美国展开多番沟通,力求避免被拖入地区冲突。

### 准备借助民兵武装

美国有线电视新闻网称,伊朗可能于美国总统选举前对以色列10月末发动的打击作出回应。以方所获情报显示,伊朗准备由受其支持的伊拉克民兵武装自伊拉克境内向以色列发射大量无人机和弹道导弹。

以色列10月26日对伊朗境内军事目标实施打击。按照以色列总理内塔尼亚胡的说法,以军打击了伊朗“防御能力和导弹生产

(设施)”。伊朗军方则回应说,以军行动所致“损失有限”。伊朗的石油设施没有受损,全国电网正常运行。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引伊朗最高领袖办公室主任穆罕默德·穆罕默迪·戈尔帕耶尼的话报道,针对以色列近期对伊朗部分地区实施的军事行动,伊朗将作出“严厉、让以色列后悔”的回应。

以色列与伊朗多年来相互敌对。以方指认伊朗发展核武器以及通过其在中东的“代理人”破坏地区稳定。伊朗坚决否认,称其核项目完全出于和平目的。以色列10月26日对伊朗发动打击前,美国政府不支持以色列打击伊朗核设施,也不鼓励以色列破坏伊朗能源设施。

内塔尼亚胡10月31日说,以色列如今“比以前有更多选项”打击伊朗。内塔尼亚胡

给军方和安全部门设置的“最高目标”是阻止伊朗获得核武器。

### 担心打破微妙平衡

中东紧张局势持续升温,伊拉克政府拒绝被拖下水。据路透社报道,伊拉克政府担心地区冲突影响伊拉克经济的恢复,打破其在美国与伊朗之间保持的微妙平衡。

美国2003年发动伊拉克战争,2011年年底从伊拉克撤军,但目前仍在该国驻留少量军队。同时,伊拉克境内多个民兵武装是伊朗主导的“抵抗之弧”组成部分。可以说,伊拉克与美国和伊朗均存在千丝万缕的联系。

消息人士透露,伊拉克安全官员近日多次造访伊朗,希望伊朗阻止受其支持的伊拉克民兵武装袭击以色列,但受到冷遇。伊拉

克政府转而请求美国政府,若以色列打算报复伊拉克,美方应该出面调停,这一要求获得美国的允诺。

路透社报道,本轮巴以冲突去年10月爆发以来,伊拉克民兵武装多次袭击以色列境内目标,策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。“真主旅”“高贵者运动”等伊拉克民兵武装警告,只要以军继续在加沙地带和黎巴嫩推进军事行动,这些组织就不会停止对以色列的袭击。

伊拉克智库苏马里亚基金会主管穆罕默德·舒马里说,以色列对加沙地带和黎巴嫩的侵略已“越过红线”,不断升级的地区冲突可能导致伊拉克什叶派卷入一场“先前并不感兴趣”的冲突。按照他的说法,如果地区局势升级,或有“规模更大、更复杂的”抵抗以色列行动。  
王逸君(新华社供本报稿)

# 暴雨席卷西班牙 洪灾夺命205人

## 部分地区8小时下了一年雨量 灾民质疑预警不及时

西班牙东南部从10月29日开始的强降雨引发严重洪灾。至11月1日中午,遇难人数已升至205人。路透社报道说,本次洪灾可能成为欧洲50多年来因风暴导致的最严重洪灾之一。

### 出动军队救灾

受强烈的地中海风暴影响,暴雨这几天席卷西班牙并引发严重洪灾。据西班牙媒体报道,在灾情最严重的巴伦西亚自治区,遇难人数已达202人。此外,卡斯蒂利亚-拉曼查自治区有2人死亡,安达卢西亚自治区有1人死亡。

西班牙领土政策大臣安赫尔·维克多·托雷斯说,目前仍有“数十人”失踪,死亡人数恐进一步增加。目前,救灾人员仍在全力搜寻失踪者。西班牙政府此前已派出上千名军事应急部队成员前往灾区,增派的500名士兵1日也已抵达灾区。西班牙国防部说,将全力为灾区提供支援。

### 全国哀悼三天

自10月31日起,西班牙开始为期3天的全国哀悼。西班牙首相佩德罗·桑切斯要求相关地区民众不要外出,并表示现在最重要的是尽可能保护民众生命。

目前,受灾地区公路受损、铁路服务中断。在遭受洪灾的巴伦西亚自治区多个市镇街头,树木被连根拔起,输电设施倒塌,家具家电深陷泥淖。汽车像倒下的多米诺骨牌一样堆积在一起,有人死在车里。洪水摧



■巴伦西亚一名男子涉水前行  
新华社发

毁当地基础设施,冲垮桥梁、道路和铁轨,淹没农田。西班牙交通大臣奥斯卡·普恩特表示,受洪灾影响,巴伦西亚市和西班牙首都马德里之间的高速铁路需要修复,预计将花费两至三周时间。

洪水导致巴伦西亚自治区多个市镇缺乏干净饮用水,众多家庭停电和断网,数百人被安置在临时避难所。路透社说,数以千计的民众拎着袋子或推着购物车,从巴伦西亚市邻近城镇通过图里亚河上的人行天桥前往巴伦西亚市中心,储备卫生纸、饮用水等生活必需品。

### 出现旱涝急转

据气象学家分析,气候变化正让类似极端天气出现频率增多,且破坏力更强。国际

科研机构表示,此前西班牙历经了近两年干旱,当本次洪灾发生时,一些地区因地面过硬而无法充分吸收雨水,助推山洪暴发。

气象数据显示,10月29日巴伦西亚自治区西部奇瓦镇在8小时内降雨491毫米,几乎相当于当地以往一年的降雨量。

据法新社报道,严重洪灾的舆情近日开始发酵。巴伦西亚自治区一些民众质疑政府部门没有及时发布洪灾预警,当洪水涌入街道时,猝不及防的民众才收到警报。

巴伦西亚自治区派波塔镇镇长玛丽韦尔·阿尔瓦拉特说,小镇居民没有收到洪灾预警。“我们发现很多老人留在小镇中心,还有人去取车,简直是‘陷阱’。”在本次洪灾中,这个小镇有62人遇难。

孙硕(新华社供本报稿)

# 塞尔维亚一火车站 雨棚倒塌14人遇难

新华社贝尔格莱德11月1日电 塞尔维亚总统武契奇1日晚在电视讲话中证实,当天发生在塞尔维亚中北部城市诺维萨德火车站的混凝土遮雨棚倒塌事故遇难人数升至14人。塞尔维亚政府宣布2日为全国哀悼日。

武契奇说,事故发生在当地时间11时50分,目前已造成14人死亡,其中8人为塞尔维亚人,1人为北马其顿人,另外5人身份尚未确认。他对遇难者表示哀悼,对救援人员的不懈努力表示感谢,并要求塞尔维亚检方和政府严查事故责任方并追究其责任。

当天早些时候,塞尔维亚政府宣布2日为全国哀悼日,以悼念事故中的遇难者。

# 日修改法律严惩 骑车时使用手机

新华社上午电 日本自11月1日起开始实施修改后的道路交通法,骑车时使用手机等行为将被处以较高罚款乃至监禁。

据日本共同社报道,根据新版道路交通法,对于在骑车时使用手机的行为,可处以最多6个月监禁或最高10万日元(约合4682元人民币)罚款;如果造成交通事故,可处以最多1年监禁或最高30万日元罚款。

修订后的道路交通法还加强了对酒后骑车者的处罚。经检测每升呼气中酒精含量超过0.15毫克者,可处以最多3年监禁或最高50万日元罚款。受酒精影响的骑车者如果被认为无法安全骑行,无论其呼气中酒精含量高低,都面临最多5年监禁或最高100万日元罚款。

## 新民周刊 2024年11月4日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 人民城市让人民有更多获得感
- Cover Story 封面报道
- 06 建设中国式现代化人民城市
- 08 人民,在这座城的分量
- 14 人民城市之浦东答卷:在浦东,共美好

- 18 在镜头里感受中国式现代化的浦东故事
- 22 静安:卓越城区,人民向往
- 28 虹口:家门口可解就业养老之忧
- 34 嘉定:跑出新城未来理想“嘉”速度
- 40 青浦新城:高颜值最江南的创新梦想之城
- 46 世界级生态岛的

2025全年订阅优惠价¥408

订阅电话:021-62793310 订阅代号:4-658

- “人民城市”深度实践样本
- 52 打卡世界级生态岛
- 54 长兴岛,潜力无限的“世界级海洋装备岛”
- 58 崇明好物与美景,携手走向现代化“共富”
- Culture 文化
- 72 丹青之颂,美美与共

